



La Garriga

PERFILES Y VIBRACIONES LOCALES

PUBLICACION QUINCENAL

Año I

Núm. 5

2ª quincena de Sepr. de 1952

Redacción y Administración:
Calle de Samalús, núm. 34, 1.º

Precio : 1 pta.

EDITORIAL

COMENTARIOS A UNA ACTITUD



Creemos que existe la buena fe en las relaciones entre los hombres. No creemos que la buena fe presida siempre y todas las relaciones entre los hombres. Precisamente por eso, es un motivo de satisfacción reconocer un acto de buena fe y todavía es más placentero destacarlo, ayudando así a actuar de buena fe.

Las anteriores líneas nos sugiere el hecho que se haya permitido la publicación, en este periódico, de algunos artículos que se atreven a censurar o al menos poner en evidencia algunos detalles que hasta ahora parecía que habían sido «tabú», materia prohibida en la discusión pública.

De resultas de consecuencias lamentabilísimas todavía muy cerca en el tiempo y que todos recordamos con horror y pena, parecía que se habían erigido en altares impecables, dos instituciones seculares y casi eternas. Nos referimos a la autoridad religiosa y a la autoridad civil. Sin intentar ni remotamente socavar ni debilitar estos dos principios fundamentales, sino todo lo contrario, parecía, pues, haberse olvidado que casi nunca es sufi-

ciente la sola idea u orientación, sino que es condición esencial la naturaleza humana o sea, el carácter y cualidades de los hombres encargados de servirla y llevarla a su realización práctica. Es por esto que, debido a la probada imperfección del hombre, las cosas que él hace no pueden ser perfectas y, al no serlo, son susceptibles de crítica. En líneas generales, la idea puede ser buena, pero los detalles pueden fallar en algunos aspectos; y no quiere decir que censurar los detalles sea lo mismo que censurar la totalidad de la idea. Como tampoco el hecho de censurar un acto de un hombre (y aquí nos referimos únicamente a un acto público de un hombre que ocupa un cargo público) quiere decir que ya quedan desaprobados todos sus actos. Evidentemente, si se pensara de esta forma, se deducirían falsas consecuencias.

Hace tiempo ya, venimos observando una especie de temor indefinido, y creemos que indefinible al suscitar conversaciones referentes a estos dos temas. Nuestra humilde opinión, en este

aspecto, es muy clara y bien sencilla: creemos que se puede hablar de todo y de todos, observando tres condiciones generales, que son: si la prudencia lo aconseja, con conocimiento de causa, o sea en verdad, y con buena voluntad.

No nos entretendremos a explicar como las entendemos estas condiciones, lo dejamos a la ponderación de los lectores sensatos; pero sí creemos conveniente no confundir los términos; por ejemplo: la prudencia con la cobardía, el conocimiento de causa con las sospechas infundadas o con las informaciones a la ligera, y la buena voluntad con la necedad, la bobería o el indiferentismo.

Otro motivo de inhibición es el temor de ser a su vez criticado. La respuesta, en este caso, a nuestra manera de ver, sería considerar si verdaderamente hay causa para ser criticado y si la crítica es, por lo tanto, justificada. Por mucho que nos hiera, tendremos de reconocerle la justicia, y si, a pesar de ello, pudiéramos hacer un esfuerzo, tendríamos que agradecer al crítico. Así es, a

nuestro entender, como el hombre inteligente puede aprovecharse incluso de sus adversarios.

Por otra parte, también creemos comprender la psicología del hombre que no tolera la crítica; acostumbra a ser siempre aquél que ha montado su vida en la cima de un pedestal, y, claro, piensa con buena lógica que si le quitan el pedestal caerá al suelo estrepitosamente, con peligro de dañarse él y los que están debajo de él. En cambio, el hombre normal, sin pretensiones, no debe tenerle ningún miedo a la crítica, puesto que siempre estará dispuesto a reconocer sus errores, si es que los tiene, pues sabe previamente que es muy propio de la naturaleza humana equivocarse y a veces con excesiva frecuencia.

Como última pincelada, fijemos un momento nuestra atención en la poderosa potencia nacional de la tierra: Estados Unidos de Norteamérica, y observaremos en su maquinaria política, una implacable y despiadada crítica. En otra nación sabia y vieja en el arte de gobernar pueblos, Inglaterra, existe «el honorable Atlee, jefe de la oposición de Su Majestad». Y todavía dos ejemplos más, vigentes a nuestra mentalidad: las constituciones de la Compañía de Jesús, ordenan la denuncia de las faltas observadas en los compañeros de la Orden; y seguramente la Orden de los Jesuitas es la más poderosa de la Iglesia. Y, considerándolo bien, ¿qué es la Confesión, el Sacramento de la Penitencia, sino una autocrítica llevada hasta el extremo de una máxima depuración en la vida moral de uno mismo?



CARTA ABIERTA a don Ramón Dachs y don Juan Reig

Es sabido en todo el pueblo de La Garriga, que en la segunda quincena de Agosto, fuí entrevistado por el «Follet de Santa Margarida», al cual contesté llanamente con toda franqueza y plena libertad de mis derechos de ciudadano español a las preguntas que se me hicieron y me ratifico en absoluto en todo lo manifestado por representar fielmente mi pensamiento y la verdad de los hechos.

Cuanto manifesté en dicha entrevista, en su conjunto, es, no solamente opinión mía, sino de un gran número de vecinos y habitantes de La Garriga, de cuyos labios he oído, en infinidad de ocasiones, muy similares opiniones y creo o acaso creemos todos que tengo y tenemos derecho a discrepar en la forma de ver el desarrollo de una gestión y desear una aclaración más al alcance de la mayoría

por parte de nuestros Administradores, sin limitarse estrictamente a citar el número de unos cuantos artículos y lanzar rayos y truenos desde su «TRONO DE LOS DIOSES DEL OLIMPO», entendiéndose siempre, por mi parte, que la gestión de un cargo público puede siempre censurarse, sin que ello suponga ofensa para la persona que lo desempeña, que por su condición de humana, no es perfecta ni infalible.

Si ustedes no lo entienden así, allá ustedes; pero que conste mi afirmación de tener razón en mis alegatos, mientras no se demuestre lo contrario, así como mi deseo de no exacerbar pasiones ni prolongar polémicas que sólo favorecen a los de la «acera de enfrente».

El Interrogado por el
«FOLLET DE SANTA MARGARIDA»

Ventana abierta

Es verdaderamente lamentable que, apenas nacido el quincenario LA GARRIGA, cuya aspiración más noble es reflejar el ambiente local y encauzar sus problemas por el mejor camino, en beneficio de todos, haya surgido, no una polémica mesurada y sensata, sino un «alboroto estridente», en el que, al parecer, los intereses de La Garriga son lo menos para dejar paso al puntillo y amor propio personal que jamás debieran ponerse en juego.

Este «Follet» no quiere seguir por este camino. A pesar de su «ignorancia» y demás apelativos que le aplican en su «Carta Abierta» los señores Dachs y Reig (los cuales particularmente me merecen toda clase de consideraciones),

tiene el suficiente buen gusto y educación para no descender a terrenos impropios. Si proferir insultos, ironías y amenazas, además de no ser una razón, tiene un calificativo desagradable entre gentes civilizadas, cuando quien los profiere ostenta CARGO DIRECTIVO no es posible adivinar a qué extremos se ha de llegar en el comentario desfavorable.

Estas son mis últimas y definitivas palabras sobre este asunto, haciendo constar, en honor a la verdad, que en ninguno de los interrogatorios se ha rectificado una tilde de las respuestas obtenidas.

Cariñosamente se despide

EL FOLLET DE
SANTA MARGARIDA

Información Local

NOTAS MUNICIPALES

En el tablón de anuncios aparece un edicto de exposición al público de la nueva ordenanza fiscal sobre la lucha sanitaria contra la rabia y la modificación de tarifas de inspección sanitaria de alimentos, derechos de Matadero, solares sin edificar y sobre inspección de calderas, motores, etc., por durante quince días, a los efectos del art. 694 de la Ley de régimen local de 16 de diciembre de 1950.

En virtud de acuerdo del Ayuntamiento pleno del día 4 este mes, van a empezar las obras del Paseo José Antonio, entre las calles Casellas y Mina, realizándose las mismas por administración directa, empleando albañiles locales, y aprovechando este período de crisis en el ramo de la construcción.

Se ha comprobado, con gran satisfacción del vecindario y propietarios veraneantes, que los acuerdos de las Comisiones, y Ayuntamiento, respecto a las obras del Paseo José Antonio, empiezan a dar fruto, pues se nota movimiento de materiales de construcción, en el lugar donde va a instalarse el Monumento a los Caídos.

Matrimonios

El pasado, día 12 de agosto, se unieron en Santo Matrimonio la joven pareja José Triadú Colomer y Carmen Ballús Pascual, a quienes deseamos un sin fin de felicidades en su nuevo estado.

Nacimientos

En el pasado mes de agosto se registraron los siguientes nacimientos:

El día 22, de María Gloria Rocabayera Montsant. Y en la primera quincena de septiembre, el día 3, el de María Magdalena Ciurans Anglada, y el día 12, el de Francisco Viñas Faura.

A sus venturosos padres felicitamos cordialmente.

Defunciones

Han fallecido Antonio Poy Agustí, el día 7 de agosto; Teresa Furriol Vilari, el día 17; Antonio Riviére Darriagade, el día 26. El 6 de septiembre, Juan Costa Costellsagué y el día 13 Antonio Vila Ribas.

Reciban sus familiares y deudos nuestra más sincera condolencia por las pérdidas irreparables que les afligen mientras por nuestra parte elevamos preces para su eterno descanso.

VI Concurso y VIII «Aplec de la Sardana»

Con gran entusiasmo y animación, el pasado domingo, día 14, se celebró el IV Concurso y VIII Aplec de Sardanas, patrocinado por el Magnífico Ayuntamiento, y organizado por la Sección Sardanista de Acción Católica.

Por la mañana, a las 11, en la Iglesia Parroquial se celebró un solemne Oficio en honor de Ntra. Sra. de Montserrat, con asistencia de las primeras autoridades locales y Jurado calificador del Concurso.

A las 12, en la Plaza del 1º de Febrero, ante gran cantidad de público, tuvo lugar el Concurso de Sardanas, en el que tomaron parte 42 «colles».

El jurado calificador, estaba compuesto por D. Ginés Mallol, presidente; D. José Maurí, vicepresidente; D. Ramón Canadell, D. José Gay, D. Eleuterio Bofill, Rvdo. José Alemany, D. Enrique Tobella, D. Narciso Solá, D. Francisco Plana, D. Eduardo Miró, vocales; don Juan Torra, secretario. El maestro D. José Sancho Marraco, actuó de asesor musical.

Después de celebrarse el Concurso, que resultó un gran espectáculo multicolor, la secretaría del Jurado calificador nos facilitó el siguiente veredicto:

De las 42 «colles» que tomaron parte en el Concurso, 9 acertaron la sardana «reversa», denominada «Manyaga» (estreno) de Sancho Marraco. Por tanto, el premio de 500 ptas., se repartió en partes iguales entre todas ellas.

El jurado añadió a dicho primer premio, una cantidad suplementaria, resultando, pues, premiadas con 60 ptas. las siguientes «colles»: *Marinada, Poncellina, Mirant al Cel, Joia Catalana, Vallvitrària, Violetes del Bosc, Pirineu, Terra nostra, y Rosa roja.*

En la sardana de «lluïment», resultaron empatadas para el primer premio: *Ginesta y Rosa roja*, con 95 puntos cada una.

El tercer premio correspondió, con 90 puntos, a la «colla» *Lliris Blaus*. El cuarto premio fué otorgado, con 84 puntos, a la «colla» *Roure*. El quinto premio se adjudicó, con 84 puntos, a la «colla» *Terra nostra*. El sexto premio correspondió, con 90 puntos a la «colla» *Cirvians*.

Y se concedieron dos premios, de 50 ptas. cada uno, con 77 y 75 puntos respectivamente, a las «colles» *Riallera y Pirineu*.

Además, se repartieron otros cuatro premios, de 25 ptas. cada uno, a las «colles» *Juny, Violetes del bosc, Vallesana y Vallvitrària*.

Los miembros del Jurado crearon otros 7 premios, de 25 ptas. cada uno, para las «colles» *Catalunya, Almogàvers, Lleialtat, Dolç record, Minyons d'En Serrat, Joventud y Joiosa*.

Las 50 ptas. del 2.º premio de las colles infantiles, que había quedado desierto, se repartió en dos premios, de 25 ptas., para las «colles» *Montserratina y Joia Catalana*.

El premio de 100 ptas., exclusivo para las «colles» locales, se adjudicó a la «colla» *Or i flama*, de La Garriga.

El primer premio de «colles» infantiles, de 100 ptas., se adjudicó a la «colla» *Petits Dansaires*, de Barcelona.

Por la tarde, en el café Círculo de Recreo y en el Céntrico Club, se celebraron conciertos por las dos coblas que cooperaron a este magnífico festival.

A las 5 de la tarde y a las 10 de la noche, en la Plaza del Castell, tuvo lugar el VIII Aplec, con la intervención de las coblas: La Principal, de Badalona y La Principal, de San Juan de las Abadesas.

Frente de Juventudes

Con motivo de celebrarse el Milenario del Patronazgo de San Esteban sobre La Garriga, la Delegación local del Frente de Juventudes ha organizado diversos actos y competiciones, que se han hecho públicos últimamente. Entre ellos, destacan el Concurso Exposición de Literatura y Dibujo, Conferencias, Juegos de Salón, etc.

Oportunamente publicaremos las bases de los concursos y la marcha de las competiciones deportivas.



Patronato Parroquial

Para el día 21 del corriente, por la noche, está anunciado un selecto concierto a cargo de la Capilla Clásica Polifónica del F. A. D.



El próximo día 28 de septiembre, el cuadro escénico de Acción Parroquial realizará una excursión a Gualba, y por la tarde, en aquella localidad, representará la comedia de José M.^a Folch y Torres, « D'aquesta aigua no en beuré ».



El mismo cuadro escénico está preparando, para su próxima representación, la obra en verso, de José M.^a Pemán, « La Santa Virreina ».



Accidente

El pasado día 18, los jóvenes Porter y Notario, cuando se dirigían a La Ametlla, montados en una « Guzzi », sufrieron un accidente en las inmediaciones de aquella población.

Los heridos fueron trasladados inmediatamente a una clínica, y afortunadamente han mejorado de su estado, que en un principio se creyó grave.



Fiesta Popular en el Casino

En el momento de cerrar esta edición, se está celebrando, en el Casino de La Garriga, una fiesta en honor de toda la población.

Durante dicha fiesta tendrá lugar la inauguración de la exposición de obras de artesanía que realiza en uno de los salones del Casino, don Antonio Sansó Juan.



Del Aplec de la Sardana

Nos place destacar la excelente organización de todos los actos del Concurso y Aplec de la Sardana y el rotundo éxito que alcanzó, como todos los años, este magnífico festival, que es ya tradicional de las fiestas veraniegas que se celebra en nuestra localidad.

Delegación Local Sindical

Estatutos de los Montepíos Laborales

Hemos recibido la casi totalidad de los estatutos de las Mutualidades y Montepíos Laborales, por lo cual a cuantos productores interese conocer sus derechos en los mismos en caso de Matrimonio, Nacimiento de un hijo, Asistencia Sanitaria, una vez terminada la del Seguro de Enfermedad, Pensiones para larga enfermedad o enfermedad crónica, por orfandad, viudedad, invalidez o jubilación, pueden pasar a efectuar la correspondiente consulta todos los días laborables, menos el sábado, desde las cinco de la tarde a las ocho y media de la noche.



Reglamentaciones de Trabajo

Se han recibido también algunas reglamentaciones de trabajo a disposición de empresas y productores a quienes pueda interesar. Tan pronto como las tengamos todas, lo comunicaremos oportunamente a nuestros lectores.



Domingo,
día 28 de Septiembre

Extraordinario acontecimiento

Presentación por primera vez en esta localidad del famoso

«CONJUNTO HISPANIA»

únicos en su modalidad de música sudafricana



CRUCIGRAMA N.º 2

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 |
| A | | | X | | | | | | X | | |
| B | | | | | X | | X | | | | |
| C | X | | X | | | | | | X | | X |
| D | | | | | | | | | | | |
| E | | X | | | | | | | | X | |
| F | | | | | | | | | | | |
| G | | X | | | | | | | | X | |
| H | | | | X | | | | X | | | |
| I | X | | X | | | | | | X | | X |
| J | | | | | | X | | X | | | |
| K | | | X | | | | | | X | | |

- A. — Nota - Convenio - Campeón
- B. — Número - Vocal - Dios mitológico
- C. — Consonante - Inierés - Consonante
- D. — Corriente de agua - Letras de cutis Inv. establecimiento
- E. — Vocal - Fig. vociferara - Vocal
- F. — Dirigidos, remitidos
- G. — Consonante - Inv. traslada - Consonante
- H. — Inv. acusado - Inv. masa de agua Inv. escuchar
- I. — Consonante - Pulir - Consonante
- J. — Ni tú, ni yo - Vocal - Artículo
- K. — Preposición - Emperador - Nota musical
- 1. — Artículo - Intestino - Nota. inv.
- 2. — Inv. antiguo habitante del Perú Vocal - Ser
- 3. — Consonante - Adornar - Consonante
- 4. — Preposición - Utilice - Inv. planta hortense
- 5. — Vocal - Inv. riegue - Vocal
- 6. — Medidas de peso
- 7. — Consonante - Inv. asomé, desperité - Vocal
- 8. — Inv. constelación - Letras de caro Región de Africa
- 9. — Vocal - Usado en navegación marítima y aérea - Consonante
- 10. — Adverbio de lugar - Vocal - Líquido que supuran las úlceras
- 11. — Preposición - Parte superior del cuerpo - Reflexivo

Solución al Crucigrama anterior

- A. — Es - Cepas - AL
- B. — Lusa - E - Asia
- C. — M - Trppg - E
- D. — Cab - Osa - Mar
- E. — U - Observe - O
- F. — Extractados
- G. — V - Imbúda - A
- H. — Aun - Icd - Sos
- I. — N - Aaioa - T
- J. — Nilo - o - loca
- K. — Na - Tango - Ar
- 1. — EL - Cueva - Nn.
- 2. — Suma - X - Unia
- 3. — S - Boifn - L
- 4. — caT - Brm - aoT
- 5. — E - Rosalía - A
- 6. — Persecución
- 7. — A - Partido - G
- 8. — saG - Vad - alO
- 9. — S - Medas - O
- 10. — Atea - O - oicA
- 11. — La - Rosas - aR

No res més que tot un home

Avui dia, en que el joc d'una combinació burocràtica o el resultat d'una operació econòmica amb marge creen aquestes personalitats de « bambalina » en confús i delirant aigua-barreig, la mort d'un home fet i dret com En Ferran Fitó i Arbó significa, més que cap altra, una pèrdua punyent i irremeiable. No sobren, per cert, en la tediosa grisor dels nostres pobles, aquestes figures que sàpiguen mantenir a tota pressió un to i una qualitat humanes, sempre i en tot moment. I Fitó era d'aquests, d'una fusta tallada en l'arbre de la vida, intensa i palpitant, d'una vida sense concessions ni manyagueries.

La seva existència, bolcada als demés per professió, es replegava sobre sí mateix en devoció íntima, i sols així — en aquesta difícil ambivalència — es comprèn que el metge de totes hores fos el poeta de pocs minuts, i que compaginés en sublim contrast l'aridesa d'una recepta amb la fantasia d'un sonet.

Fitó fou home d'una activitat prodigiosa. Aquests darrers mesos, ja colpit i minat per la malaltia que havia de matar-lo, gairebé ni tastava els aliments. Jo l'he vist rebel·lar-se contra les consabudes patates bullides i la llenca de pernil dolç, que amb tanta cura i amb tant amor li havien estat preparades... Pot dir-se que era ja un manyoc d'ossos, embolcallats encara d'una pell pàl·lida i esgrogueïda. Doncs, bé; malgrat tot, En Fitó sempre, a totes hores, s'esforçava a guarir els demés, oferint-los aquella salut i aquell desig de viure que a ell per moments se li escapava... I és que sabia — excellent professional com era d'una professió que és sacerdoci — que el seu deure era entregar-se als altres, sense límits ni condicionaments, puix que l'abnegació del metge no està, gràcies a Déu, subjecta a « cupo » ni a racionament.

La personalitat, quan és posada amb cor i amb il·lusió al servei de la medicina, té un valor de mite, incalculable. Fitó, home polifacètic — és a dir humanista — era, a la nostra vila, un punt de mira magnífic, insubstituïble. Metge, caçador, poeta, futbolista... era un aiguafort vivent, insuperable.

Animador de « penyes » i reunions, hom recordarà per molt temps les seves puerils intemperàncies esportives, d'un fanatisme ingenu, corprenedor.

I també — i això augmenta si cap la pèrdua — era Fitó una enciclopèdia d'anècdotes que estaven demanant a crits el llibre que les fixés en l'esdevenidor. Amb quant de dolor i amb quina nostàlgia recordo les massa escasses vetllades a vora la llar, escoltant la relació sincopada i nerviosa de « succeïts », plena d'un humorisme aspre i desenquadrant, tal com és la vida i la mort en els pobles i masies! Fitó se n'ha anat emportant-se'n un document únic sobre la psicologia rural enfront d'aquest Art i d'aquest Misteri que és la Medicina, terreny on es barregen ombres i clarors, sublimitats i baixeses...

Quantes coses veié i contà Fitó! Quantes d'altres en podria haver vist i contat encara!... Els seus quaranta cinc anys foren viscuts a tota marxa, al màxim rendiment del seu migrat organisme.

Sols ens resta voler i esperar que, a un cos que es fongué ja en vida, el segueixi, a canvi, un record perdurable en la memòria dels qui el conegueren i l'estimaren. Quan, temps a venir, hom parli d'En Fitó, als qui no l'aconseguien podrà dir-se'ls d'ell, com de cap altre: Fou no res més que tot un home...

LLUÍS TRÍAS DE BES I TERRÉS

DEPORTES

FUTBOL

Campeonato Regional «B»

CLASIFICACION

Manlleu, Agut, Suria, Olímpico La Garriga, San Cugat, Santa Perpètua y San Vicente de Castellet, todos ellos con dos puntos.

Roda, Centellense, Berga, Mercantil, Torellió, Adrianense, Gas, España de Sabadell, todos ellos con cero puntos.

Ripoll y C. Valls, suspendido.

Comentario a la jornada

Poca cosa se puede decir después de la primera jornada. Todos los resultados fueron caseros, o sea que ocho equipos están igualados a dos puntos y los diez restantes (el partido Ripoll-Colonia Valls no se celebró) aún no se han estrenado en la tabla de puntuación, y, a excepción del San Vicente de Castellet, que venció por la mínima al Roda, los demás partidos fueron resueltos por dos goles o más de diferencia. En este sentido, destacó la victoria del Manlleu por seis a cuatro sobre el España de Sabadell.

En cuanto a la clasificación real (algunos la titulan así), todos los equipos están empatados a cero puntos positivos.

Esperamos con optimismo las próximas jornadas, confiando en que empezarán a aclararse posiciones y esperando que nuestro Olímpico confirmará la grata impresión producida en su primer partido oficial, colocándose en la parte alta de la tabla clasificatoria.

QUINIELA

Augurio de una temporada memorable

Ha comenzado la temporada futbolística en toda España, y, en nuestra Región, 54 equipos encuadrados en la 1.ª Categoría Regional B, divididos en tres grupos de 18 equipos cada uno de ellos, han iniciado una competición que durante treinta y cuatro domingos mantendrá el interés, las ilusiones o desencuentros de un número considerable de sus partidarios. Son 198 jugadores (sin contar suplentes) los que en cada uno de los partidos de este grupo, defenderán los colores y los nombres deportivos de sus clubs respectivos.

En esta competición, verdadera carrera de gran fondo, el Olímpico La Garriga, visitará poblaciones tan alejadas como son Sallent, Suria, Berga, y otras que ya figuraron en otros torneos y que están también muy distantes. Esperamos el apoyo entusiasta de todos los garriguenses sin distinción, para que el nombre de nuestra localidad pueda figurar dignamente en cotejo con todas las que forman su grupo, la mayoría de ellas de mayor importancia y población. No sólo lo esperamos por adhesión, sino que lo aconsejamos. El futbol es sin duda un deporte espectacular que agrada a todos, aunque no sean lo que se dicen «aficionados». Y este año, señores, si no me engaño, ya que todavía es pronto para lanzar campanas al vuelo, en La Garriga hay un excelente equipo. Al menos podemos afirmar rotundamente, que este año se juega al futbol; FUTBOL, con mayúsculas, y es por ello que, ya en plan de consejo bueno, decimos al público que puede ir al Campo de Deportes, porque este año intuimos una gran temporada.

**Olímpico La Garriga, 4
 C. D. Torelló, 2**

A poco de iniciado el juego, no creo que nadie estuviese seguro de cual sería el resultado final, y, en todo caso, quien más animado estaba, era el partidario del Torelló, el cual practicaba un juego rápido e incisivo que puso en varios aprietos a la defensa local, que no parecía muy segura, en especial por los laterales. Esto sirvió para ver que Meisteri es un buen guardameta, ágil y con muy buena colocación, que tuvo que intervenir en varios «chuts» peligrosísimos y lo hizo con seguridad y valentía.

Poco a poco se fué estabilizando el juego y más cuando Máxim logró, de una buena contra, el primer tanto local.

El navarro parece hallarse en un momento de gran forma y cubrió el puesto de delantero centro a la perfección. Su codicia y bregar constante le hacen peligrosísimo y creemos que en su nuevo puesto puede lograr sus mayores éxitos. Sin embargo, su apasionamiento en algunas jugadas le hacen perder de vista al compañero desmarcado; pero hay que considerar que en muchas otras ocasiones, esto mismo le ayuda en las jugadas, y que este defecto es mucho menor en un ariete que en un interior.

De Pañell, que fué el mejor hombre

sobre el campo, habría que hacer capítulo aparte, pero esperaremos a conocer mejor su juego para comentar sus actuaciones como se merece. Por el momento, baste decir que es de lo mejor que se ha visto vistiendo los colores locales.

El Torelló logró el empate en una jugada afortunada y en claro offside de su extremo derecho, que cruzó muy bien un «chut» por raso ante el que nada pudo Meisteri.

Desempató Máxim de un gran tizo que dobló las manos al portero forastero y hasta el final del primer tiempo tuvimos ocasión de ver grandes jugadas de Martínez (otro gran triunfador del domingo), así como de Brunet, que se mostró pletórico de facultades físicas y con unas ganas enormes de jugar, actuando magníficamente. En cuanto a Pujol, empezó con algún fallo que le desmoralizó y ya no recuperó el control de sus nervios hasta el final. Sabemos que es un gran jugador y el público debe confiar en él.

En la segunda parte fué cuando verdaderamente nos emocionamos viendo jugar a los blanquimarrones. Estos dos jabatos que son Saló y Pla en la media y Pañell, siempre Pañell, llevaron de cabeza a un Torelló que se hundió materialmente, empujado sobre su portería, dominado, desbordado en todas sus líneas y desmoralizado del todo con el tercer gol de Máxim maravillosa jugada que inició Pañell y centró Brunet sin que ningún forastero llegara a rozar el balón. Hacía mucho tiempo que no veíamos terminar las jugadas con tanta perfección.

Sin embargo, esta fase de dominio no fué premiada con ningún otro tanto, escaso pago para una tan bella exhibición, que duró más de 25 minutos, y que no fué obra de un ímpetu o una furia atacante, sino que, sin que le faltaran cualidades de entusiasmo fué más bien obra de un magnífico modo de jugar, con preciosos trezados de pases que nacían en la media o incluso en la defensa, hasta terminar en disparos a puerta, de los que algu-

nos salían desviados, otros eran interceptados con espusos por un portero no demasiado seguro y otras jugadas eran, en fin, neutralizadas por la defensa del Torelló, que durante todo el partido actuó con serenidad y acierto. En consecuencia, vino un enfriamiento del juego local, que permitió al Torelló acortar distancias, en una jugada en que faltó decisión a la defensa. De ésta vimos muy bien a Pla, un tanto fallón a Génova, que actuó por bajo de su forma normal y menos brillante que otras veces a Solá, que sin embargo tuvo a su cargo la vigilancia del hombre más peligroso del Torelló.

Hacia el fin, Pujol soltó uno de sus duros disparos que se coló por un ángulo, sin permitir al meta la más pequeña reacción.

De Saló y Pla, los medios, sólo elogios cabe hacer en cuanto a este partido se refiere. Saló en el primer tiempo y Pla en el segundo lanzaron dos fantásticos tiros a puerta, que, a pesar de la simplicidad de la jugada, fueron notas destacadas del partido.

El árbitro, Cornel, fué uno de tantos ineptos que deambulan por los campos de futbol y podemos darnos por satisfechos de que el partido no degenerara en dureza que dudamos hubiese sabido atajar.

Olímpico La Garriga: Meisteri, Génova, Pla, Solá; Saló, Pla; Brunet, Pujol, Máxim, Pañell y Martínez.

BALONCESTO

Por fin se ha subido un peldaño más en la implantación y propagación de este deporte en La Garriga. Se ha logrado celebrar un encuentro entre un combinado de la localidad y un grupo de veraneantes, encuentro que si bajo el aspecto técnico, no fué feliz, marca sin embargo un paso en pro del baloncesto en nuestra población.

El encuentro finalizó con el resultado de 40 tantos a 18, favorable a los veraneantes.

- Equipos y tantos:
 Veraneantes: S. Salvo, 16; J. Torrents, 8; E. Torrents, 8, A. Fernández, 6; A. Portavella, 2.
 La Garriga: J. Puig, 12; J. Costa, 2; J. Andols, 2; R. Ribas, 2; J. Iglesias.
 Resultado 1.ª parte: 16=12.
 Resultado 2.ª parte: 24=6.

A. F. S.

A los suscriptores de «La Garriga»

Agradeceremos a todos los lectores que quieran recibir en su domicilio y regularmente los números de LA GARRIGA, que sucesivamente se irán publicando, tengan la bondad de comunicarlo oportunamente a nuestra nueva Redacción, instalada en la calle de Samalús, número 34, 1.º.